

◆做好“一收一保”

招聘赶大集 服务零距离

春日的绛县，集市的热闹中涌动着一股温暖的“就业春风”。3月，绛县就业服务中心联合多部门，深入该县横水、大交、南樊等10个乡镇，将招聘会“搬进”赶集日，通过“线下集市+线上直播”的双引擎模式，为求职者与用工企业架起“零距离”桥梁，让就业服务从“云端”落到百姓家门口。

集市变“职场”，岗位送到百姓手边。横水镇的传统集市上，人潮如织，吆喝声此起彼伏。绛县就业服务中心的红色展台格外显眼，工作人员穿梭于摊位间，将印有200余个岗位的招聘手册递到赶集群众手中。“以前找工作得跑县城，现在人社部门直接把岗位送到集市，还能现场问政策，太方便了！”52岁的农民工张师傅在咨询台前驻足，仔细比对岗位要求，最终与一家本地物流公司达成初步意向。

南樊镇的招聘会更“接地气”。工作人员不仅沿街发放资料，还走进沿街商铺，为商户们解读创业补贴、就业扶持政策。“我正想开家小吃店，工作人员不仅告诉我能申请创业担保贷款，连手续流程都讲得明明白白！”经

营杂货店的李大姐激动地说。当天，2000余份政策资料“飞入”商户手中，就业服务触角延伸到镇域每个角落。

抖音直播间成“云端招聘站”。“家人们，大交镇的招聘会火热进行中！这里有机电维修、电商运营等岗位，薪资福利都标在屏幕上……”绛县就业抖音号的直播间里，主播小刘正热情介绍岗位信息。屏幕另一端，2000余名求职者实时互动，提问刷屏不断。大交镇的求职者王先生就是通过直播得知消息特意赶来现场的：“线上看岗位，线下面对面谈，这种模式太适合我们年轻人了！”

线上引流与线下导流形成合力。每场招聘会同步开启直播，岗位信息、政策解读“破屏而出”，打破地域限制。据统计，10场乡镇招聘会累计吸引直播间观看超3万人次，线上咨询量达800余条，真正实现“千里求职，一屏对接”。

精准帮扶，让每个群体都有“饭碗”。“退役军人看这里！这些岗位优先录用！”在横水镇东外村庙会招聘会上，退役军人事务局工作人员举着“专

属岗位牌”高声宣传。绛县针对不同群体“量身定制”服务：为毕业生推荐技术岗位，为下岗人员匹配技能培训班，为农民工提供零工市场信息，甚至为退休人员开辟“银龄岗位”咨询区。

“以前总觉得年纪大找不到活儿，没想到人社部门专门为我推荐了保洁岗位！”58岁的王阿姨在南樊镇招聘会签下就业意向书。据统计，10场活动累计提供岗位2000余个，覆盖制造业、服务业、农业等多领域，达成就业意向480余人，政策宣传资料发放超1.8万份。

“赶集招聘”背后的民生温度。绛县人社局局长徐凌杰表示：“将招聘会融入集市，不仅是形式创新，更是服务理念的转变。我们要让就业政策像集市上的商品一样，人人触手可及。”如今，绛县的“赶集招聘”已成为民生服务品牌，不仅解决了企业“用工难”、群众“就业难”的双向痛点，更让政策宣传从“纸面”走入“地面”，从“云端”落到“心间”。春风拂过绛县大地，就业的希望正在千家万户生根发芽。

张志善

运城盐湖·活力山谷度假区项目建设忙



▲3月16日，运城盐湖·活力山谷度假区项目现场塔吊林立，一派繁忙景象。

该项目占地约180亩，由好运奥莱街区和亲子家庭游乐场构成，项目整体建设周期18个月，预计在2025年10月份开业。项目建成后，将推动区域经济发展，提升城市形象，成为运城及周边客群休闲娱乐、社交游玩的一站式旅游消费新地标。

记者 茹雅 摄

▶春天来了，想不想给家里添点色彩？3月16日，记者走进运城豪德花卉市场，阵阵花香迎面扑来，沁人心脾。

康乃馨、仙客来、玛格丽特、报春花等花卉与多肉盆栽五彩斑斓，令人目不暇接。大家都趁着春天买点花，把家里装点得更有生机。这类绿植不仅能够净化空气，改善空气质量，还可以增加室内湿度，缓解干燥，让人们在室内也能感受到大自然的气息。

记者 杜磊 摄



永济市消防救援大队开展酒店消防产品指导帮扶行动

运城晚报讯（记者 邱克宁）日前，永济市消防救援大队深入该市部分酒店，开展消防产品指导帮扶行动，严把消防安全源头关，保障社会公共安全和人民群众生命财产安全。

检查中，消防监督检查人员重点对酒店过滤式消防自救呼吸器进行了逐一排查，仔细核对产品标识，确认产品的生产厂家、有效期等，防止假冒伪劣产品流入市场。此外，还对酒店的消防设施进行了全面排查，确保消防设施都能正常使用，并及时告知酒店负责人检查中发现的问题，提出具体的整改要求和建议。

通过此次行动，有效提升了酒店行业的消防安全管理水平，为辖区消防安全形势稳定奠定坚实基础。下一步，永济市消防救援大队将持续加大对消防产品的监管力度，严厉打击销售、使用假冒伪劣消防产品的违法行为，为广大人民群众营造一个安全可靠的消防安全环境。

盐湖区吉祥社区春日插花同绽芳华

运城晚报讯（记者 范楚乔）3月17日，盐湖区东城街道吉祥社区联合盐湖区妇联，开展“花香溢三月 巾帼绽芳华”插花活动，进一步丰富妇女的精神文化生活，提升居民幸福感，凝聚巾帼力量。

当日下午3时，大家在插花老师的引导下，了解花卉种类、花语，学习插花的基本技巧。之后，大家纷纷动手尝试，将一朵朵鲜花根据自己的喜好和创意进行组合。不一会儿，一个个造型优美、风格各异的插花作品便完成了。大家互相交流、帮助，现场其乐融融。

爱尔眼科山西省区视光专家坐诊运城立明眼科

3月29日，运城立明眼科医院特邀爱尔眼科山西省区视光专家贾丁院长，来院进行现场坐诊。

坐诊时间：3月29日

坐诊地址：运城立明眼科医院

坐诊专家：贾丁，山西爱尔眼科医院副院长；从事眼科及视光学临床工作20余年，2000年至2003年师从我国著名眼科专家瞿佳教授，专长各类疑难复杂屈光不正和弱视的诊治。在省内率先开展双非球面RGP、散光RGP、圆锥专用RGP、角膜塑形镜、色盲和美容片、压贴球镜及三棱镜、高端渐变多焦镜技术，均取得良好的临床效果。专长利用先进的综合验光仪、角膜地形及像差分析系统，开展规范的医学验光和视功能检测，为患者提供了高质量的医疗服务。解决了诸多外伤后或术后不规则散光、高度屈光不正、圆锥角膜、高度屈光参差等疑难复杂屈光问题，承担医学鉴定工作，为鉴别诊断伪盲癔病等提供主观依据。参与编写视光学教材及专著6本，发表国家级学术论文多篇。

预约电话：0359-8840120